

Quito, 06 de marzo de 2020

**Señores Accionistas**  
**QUALIPHARM LABORATORIO FARMACÉUTICO S.A.**

Señores Accionistas:

Cumpliendo con las disposiciones establecidas en la Ley de Compañías vigente y con las delicadas funciones que me han sido encomendadas, pongo a su consideración el Balance General y el Estado de Pérdidas y Ganancias del ejercicio económico comprendido entre el 1 de enero al 31 de diciembre del año 2019, en mi calidad de Gerente General.

El panorama de una economía estancada con respecto a 2017 y 2018 se mantiene, el 2019 cerró con un crecimiento del Producto Interno Bruto (PIB) de -0,08%, según el Banco Central del Ecuador.

El entorno económico en 2019 se presentó lleno de incertidumbre debido al comportamiento de los agentes del país tras las medidas tomadas por el Gobierno. Es así como el Acuerdo con el FMI junto a las reformas legales planteadas trajeron consigo el levantamiento social de octubre de 2019.

Estos hechos provocaron una alteración de todos los sectores de la economía dejando una pérdida de \$ 2.800 millones de dólares, según los gremios, aunque el BCE actualizó ese monto calculándolo en \$ 821 millones de dólares.

La inflación final de 2019 fue negativa (-0,07%) por lo que la inflación promedio de 2019 alcanzo un valor de 0,3%. Si bien una inflación muy alta no es buena para los consumidores ni productores, tampoco es positivo que esta variable sea tan baja, como en el caso ecuatoriano, ya que implica una decadencia de la productividad del país y, por ende, un estancamiento económico.

En este entorno la compañía cerró el ejercicio 2019 con ingresos de USD 7,649,450.92 una utilidad contable del ejercicio de USD 712,129.69 antes de participación del 15% Participación Trabajadores e Impuesto a la Renta, obteniendo una utilidad neta del ejercicio de USD 425,202.35

La eficiencia las cuentas por pagar y por cobrar se ha incrementado con respecto al ejercicio anterior debido a que se ha incurrido en créditos bancarios, lo cual apalanca el abastecimiento de inventarios para satisfacer las necesidades de los clientes que han optado por el modelo de negocio full service.

A finales del 2019 se migro a un modelo de administración por indicadores de gestión a nivel de mandos medios y altos con el objetivo de mejorar la eficiencia y disminuir costos, lo cual se evidencia según los resultados obtenidos en el primer trimestre del año 2020.

Durante el año 2019, en lo referente a los aspectos administrativos, laborales tributarios y legales, la empresa ha cumplido con las normativas legales vigentes, así también se ha dado cumplimiento a las disposiciones de la Junta General de Accionistas.

Como Gerente General, recomiendo distribuir las utilidades a los socios asegurando que el flujo de caja permita mantener las operaciones normales del giro del negocio y nuevas inversiones, considerando los escenarios político, económico y social impactados a consecuencia de la pandemia COVID-19.

Espero que luego del estudio de la gestión realizada, a las cuentas y los Estados Financieros que pongo a consideración de ustedes procedan a la aprobación respectiva

De los señores Accionistas  
Muy Atentamente,



Rodrigo Bastidas  
Gerente General